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Church of St. Bernard of Clairvaux and St. Stanislaus Kostka 
Plainfield, New Jersey 

 



CHOIR 
We are fortunate enough to have a Parish Choir that has a full 
multi-lingual repertoire, as well as a Junior Choir .  The Choir 
rehearses on Thursday at 7:30 PM, and the Junior Choir on 
Wednesday evenings after Religious Education. 
Instrumentalists are welcomed, either to play solo or with our 
choir.  A parish orchestra made up of children and adults 
rehearses and performs several times during the year.  For 
more information, or to volunteer, please call John or Martha 
Nowik after Mass or at the Parish Office. 
 

PARISH REGISTRATION 
New parishioners are most welcome and are encouraged to call 
the parish office and make an appointment to register.  When you 
are moving from the parish, please notify the parish office. 
 

SPONSOR CERTIFICATES 
Call the Office during regular hours. 
 

STEWARDSHIP AND TITHING 
Stewardship calls us to freely give of our time, talent, and 
treasure for the good of our parish family and community. 
God gives us everything!  I give Him back my tithe.  Tithing 
is God’s plan to support His Church.  Full tithing means 10% 
of gross income to God – 5% for your parish church and 5 % 
for other charities. 
 

VOCATIONS 
Those who are recognizing the call to the priesthood, 
deaconate, or the religious life are invited to speak to a priest 
or contact the Archdiocesan Vocations Office at 973-497-
4365, or at www.rcan.org/vocation/index.htm. 
 

ST. BARTHOLOMEW ACADEMY 
2032 Westfield Ave., Scotch Plains NJ  
908-322-4265  OR WWW.STBACADEMY.ORG 
 

 
 

 
Saturday – February 18 
9:00AM…Ed Coohill, req. Mary Barnett 
5:30PM…Theresa Edwards 79th Birthday, 
  req. Theresa and Eustace Edwards 
 
Sunday – February 19…Seventh Sunday in Ordinary Time 

“Burying the ALLELUIA” 
8:00AM..Giuseppe Ragozzino, req. Mr. and Mrs. Carlo Riello 
9:30AM..George Polizzano, req. Mayers Family 
11:00AM..Bronislawa Januszko, req. Bacia Family 
12:30PM..Helen Accuosti, req. The Guidera Family 

 
Monday – February 20 
8:00AM…Special Intention, req. Sandra Novello 
 
Tuesday, February 21 
8:00AM..Mary and John Tuohy, req. Daughter 
 
Wednesday, February 22…Ash Wednesday 
7:00AM…Nancy Smythe, req. Dr. and Mrs. Turner 
8:00AM…Ann Signorelli, req. The Guidera Family 
9:00AM(P) Adam Trzesniowski, req. Wladyslawa Trzesniowski 
12Noon..Successful Surgery for Sonoma Peterson, 
  Req. Beverly and Peter Cirino 
6:30PM.(P)..Zygmut Gerlach, req. Sabat Family 
Ashes also at 3PM, 4PM, 7:45PM 
 
Thursday, February 23 
8:00AM  Antoinette Falzarano, req. Husband 
7:00PM…Stations of the Cross in English..Fr. Frank 
 
Friday, February 24 
8:00AM…Domenico Maioriello, req. Angela Maioriello 
12Noon...Health of Sonoma Peterson 
7:00PM…Stations of the Cross in Polish 
 

Saturday – February 25 
9:00AM…Special Intention, req. Antonio and Lucia Simeone 
5:30PM…Rose Lella, req. Onofrio Lella 
 
Sunday – February 26…First Sunday of Lent 
8:00AM..Matteo Riello, req. Antonio and Lucia Simeone 
9:30AM..Filomena Miniere, req. Beth and Mike Venezia 
11:00AM..Pawel Opar, req. Son and Family 
12:30PM..Leonard Nalencz, req. Kruse Family 
 
The Tabernacle Candle will burn this week For the Health of 
Sonoma Peterson 
 
The Bread and Wine used at Mass for the month of February 
will be For the Safety of our Parishioners in Military 
Service. 
 
YOUR PRAYERS ARE REQUESTED for those whose health 
is challenged in any way: Katherine Frega, Bob Chanda,  
Elke Biddulph Sonoma Peterson, and Stan Stanley. 
 
YOUR PRAYERS ARE REQUESTED for all the faithful 
departed especially Ruth Banta, Lou Giannotti, and  
Nancy Smythe. 
 

SEVENTH SUNDAY IN ORDINARY TIME 
 
First Reading: Isaiah 43:18-19, 21-22, 24b-25 
The Lord tells us not to dwell on the events of the past because He is 
doing something new.  We were made so that we may praise God, and it 
is for his sake that our sins are forgiven and “our sins are remembered no 
more.” 
 
Second Reading: 2 Corinthians 1:18-22 
Paul explains to the Corinthians that his words to the people are not “yes” 
or “no” but that the “yes” is in Jesus, “for however many are the promises 
of God, their Yes is in him.”  
 
Gospel: Mark 2:1-12 
After Jesus returned from Capernaum, crowds of people came to see him 
and to hear his words.  A paralytic was carried forth by four men, and 
seeing their faith, Jesus said to the man, “Child, your sins are forgiven.”  
He then instructed the paralytic to “rise, pick up your mat, and go home,” 
which the man did to the astonishment of all who had gathered.  They 
glorified God saying, “We have never seen anything like this.” 



 
                                                                                                                                                                                                 

                       
                                                                           

 
Proboszcz Parafii 
Ks. Frank Rose 
E-mail: frfrank@bestchurch.net 
 
Duszpasterz Polski 
Ks. Jan Krzysztof Lebdowicz 
Cell: 908 405 8030 
Tel: 908 756 3393 ext. 33 
E-mail:  jklebdo@hotmail.com lub frchris@ bestchurch.com 
 
Kancelaria Parafialna 
368 Sumner Avenue 
Plainfield, NJ 07062 
Tel: 908 756 3393  
Fax: 908 756 3059 
E-mail: office@ bestchurch.net 
Strona internetowa: www. bestchurch.net 
Godziny otwarcia: 
Niedziele  - od 9:30AM do 1:00PM 
Od Poniedziałku do Środy  - 9:00AM do 8:00PM 
Czwartki  - od 9:00AM do 5:00PM 
Piątki  - od 9:00AM do 1:00PM 
Soboty  - 9:00AM do 1:00PM 
 
Msze Święte Niedzielne 
5:30PM (msza wigilijna w soboty) - w języku angielskim 
8:00AM - w języku angielskim 
9:30AM - z liturgią słowa dla dzieci - w języku angielskim 
11:00AM - z liturgią słowa dla dzieci - w języku polskim 
12:30PM - w języku angielskim 
 
Msze Święte w dni powszednie - w języku angielskim: 
Od poniedziałku do piątku – 8:00AM 
W soboty – 9:00AM 
 
Msze Święte w Pierwsze Piątki Miesiąca  
7:00PM – w języku polskim (poza lipcem i sierpniem) 
 
Msze Święte w święta kościelne  
W wigilię uroczystości:  
7:00PM – w języku angielskim 
W dzień uroczystości: 
8:00AM – w języku angielskim 
9:00AM – w języku polskim 
12:00 w południe – w języku angielskim 
7:00PM – w języku polskim 
8:00PM – w języku angielskim 
 
Spowiedź Święta 
Ze spowiedzi świętej można skorzystać w soboty od godz. 5:00PM w 
języku angielskim a w języku polskim w niedziele po mszy świętej o 
godz. 9:30AM (ok.10:30AM) – należy poprosić księdza!  
 
Sakrament Chrztu Świętego 
Udzielany jest we wszystkie niedziele roku.  Rodzice  wraz  
z chrzestnymi powinni uczestniczyć w  nauce przed chrztem dziecka, 
na którą należy uprzednio się umówić.  
 
Duszpasterstwo chorych 
Prosimy o powiadamianie parafii o tych, którzy z powodu wieku czy 
choroby - na stałe czy czasowo - skazani są na pobyt w domu, lub w 
szpitalu i nie mogą uczestniczyć w liturgii Mszy Świętej w kościele.   
Chcemy ich odwiedzać, zanosić komunię świętą, służyć spowiedzią, 
czy sakramentem chorych. 

Sakrament Małżeństwa 
Narzeczeni zamierzający przyjąć ten sakrament powinni zgłosić się do 
księdza na rok wcześniej, aby odbyć odpowiednie przygotowanie. 
 
Katechizacja 
Rodzice dzieci w wieku szkolnym zobowiązani są do posyłania ich na 
katechizację w ciągu roku szkolnego. Istnieje też możliwość nauki dla 
dzieci przedszkolnych. Katechizacja odbywa się w środy każdego 
tygodnia w godzinach od 6:30 do 7:40PM. 
 
Katechumenat (RCIA) 
Także dorośli, którzy chcieliby przyjąć sakramenty inicjacji 
chrześcijańskiej (chrzest, bierzmowanie, eucharystię) powinni odbyć 
odpowiednie przygotowanie. 
 
Spotkania młodzieży 
Młodzież klas 9-12 spotyka się w pierwsze niedziele miesiąca na mszy 
świętej o godz. 9:30AM, w czasie której ma specjalną liturgię słowa. 
Inne spotkania według ustalanego rozkładu.  
 
Liturgia Słowa dla dzieci 
Odbywa się ona w każdą niedzielę roku szkolnego podczas mszy 
świętych w języku polskim lub w języku angielskim. Prosimy o 
zgłaszanie dzieci do udziału w tej formie katechizacji. 
 
Chóry parafialne 
W naszej parafii działa Chór Parafialny śpiewający repertuar 
wielojęzyczny oraz Chór Dziecięcy. Prosimy chętnych - zarówno dzieci 
jak i dorosłych - o zaangażowanie się w  tę działalność. Mile widziane 
są osoby grające na instrumentach.  
Próby prowadzą Państwo Martha i John Novik a odbywają się 
w środy po lekcjach religii, chór dziecięcy a w czwartki, o godz. 
7:30PM chór dorosłych. 
 
Szkoła Polska 
Zajęcia w Polskiej Szkole działającej przy naszej Parafii odbywają się 
w każdy poniedziałek w okresie roku szkolnego od godz. 5:30 do 
8:00PM.  
 
Zapisy do parafii 
Zachęcamy nowych parafian do zapisania się do parafii. Potwierdzenie 
przynależności do parafii poprzez zapisanie się do niej jest rzeczą 
ważną, gdyż zaznacza naszą obecność we wspólnocie oraz wyraża 
wolę jej budowania. Prosimy również o powiadamianie parafii o 
zmianie miejsca zamieszkania czy numeru telefonu.  
 
Wspieranie parafii 
Jesteśmy wezwani do dobrowolnego poświęcenia swego czasu, 
talentów i dóbr dla dobra rodziny parafialnej i wsólnoty. Bóg daje nam 
wszystko! My winniśmy oddać Mu dziesięcinę. Dziesięcina – to Boży 
plan wspierania Jego Kościoła. Dosłownie dziesięcina oznacza 10% 
swoich zarobków: 5% na wsparcie kościoła parafialnego a 5% na 
pomoc charytatywną.  
 
Powołania 
Osoby, które rozpoznają w sobie powołanie do kapłaństwa, diakonatu, 
czy życia zakonnego zapraszamy do rozmowy z księdzem lub do 
kontaktu z Archidiecezialnym Referatem Powołań, tel. 973 497 4365, 
albo na stronie internetowej www.rcan.org/vocation/index.htm. 
 
Zaświadczenia o sponsorstwie 
Parafianie zarejstrowani i aktywni w życiu parafii mogą otrzymać 
zaświadczenia o składanych na parafię ofiarach. W  tej sprawie 
prosimy o kotakt z kancelarią parafialną  



 
Liturgia Tygodnia 

 
19 lutego 2012 

07 Niedziela Zwykła w ciągu Roku Liturgicznego 
 
Grzech towarzyszy ludzkości od dawna. Od początku 
też pojawiały się najróżniejsze „pomysły” na wyzwolenie 
z niego. Ludzie albo chcieli zapomnieć o grzechu, 
wypierając ze świadomości jego obecność, albo 
zapominali o sumieniu, tłumacząc jego wyrzuty 
psychologizmem. 
Tymczasem grzech, o czym przypomina dzisiejsza 
Liturgia Słowa, jest obiektywną rzeczywistością. Jeśli 
jest Bóg, zapraszający do życia we wspólnocie, jest 
także grzech, jako konsekwencja ludzkiej obojętności 
albo nawet wzgardy dla Bożej inicjatywy. 
Z przyjściem na świat Jezusa Chrystusa każdy człowiek 
może się cieszyć nadzieją prawdziwej wolności. Dzięki 
Jego śmierci i zmartwychwstaniu jesteśmy zawsze 
zdolni do pełnego pojednania i wolności. Chrystus 
wysłużył nam zbawienie, dzięki czemu możemy 
przeżywać naszą grzeszność nie w kategoriach porażki, 
ale wyzwania. 
 
20 lutego - Poniedziałek 
Wspomnienie św. Zenobiusza 
Był kapłanem i lekarzem fenickim. Zginął jako męczennik  w 310 r. 
21 lutego - Wtorek 
Wspomnienie św. Piotra Damiani (1007-1072) 
Benedyktyn, biskup, doktor Kościoła. Usilnie dążył do poprawy i reform 
w Kościele swojej epoki. Mianowany kardynałem odegrał znaczną rolę 
jako legat papieski. 
22 lutego - Środa  
Święto Poświęcenia Katedry św. Piotra w Rzymie.  
Budowę jej rozpoczęto w 1506roku. Ma 211 m długości i może 
pomieścić 60 tysięcy wiernych. Na jej wspaniały kształt złożyły się 
wysiłki takich genialnych artystów jak: Bramante, Michał Anioł, 
Maderna i Bernini. 
23 lutego - Czwartek 
Wspomnienie św. Polikarpa 
Był biskupem Smyrny i pisarzem teologicznym. Zginął śmiercią 
męczeńską ok. 155 roku. 
24 lutego - Piątek  
Wspomnienie św. Marka Marconi (1480-1510)  Włoski zakonnik 
znany z pobożności i proroctw.  
25 lutego – Sobota 
Wspomnienie św. Cezarego  
Lekarz z Konstantynopola. Przeżywszy trzęsienie ziemi nawrócił się i 
przyjął chrzest na kilka miesięcy przed śmiercią w 369r. 
 

Z życia wspólnoty parafialnej 
 

Przygotowania do Sakramentu Bierzmowania 
Kolejne spotkanie kandydatów przygotowujących się do 
przyjęcia Sakramentu Bierzmowania w przyszłą 
niedzielę, 26 lutego. Rozpocznie się ono o godz. 9:30 a 
zakończy się mszą świętą o godz. 12:30. 

 
Przygotowanie do I Spowiedzi i Komunii Świętej 

Przygotowania kandydatów do przyjęcia Sakramentu 
Pojednania i Sakramentu Eucharystii odbywają się w 
każdą niedzielę po mszy świętej o godz. 9:30 w 
bibliotece szkolnej. 

 

Pogadanki Religijne 
Zapraszamy wszystkich chętnych na pogadanki religijne 
dla dorosłych, które odbywają się w środy, od godz. 6:30 
do 7:30 wieczorem. W okresie Wielkiego Postu 
spotkania poświęcone będą czytaniom na niedziele 
Wielkiego Postu. 
 

Środa Popielcową - 22 lutego 
Msze święte z po sypaniem głów popiołem w języku 
angielskim odprawione będą o godz. 7:00 i 8:00 rano 
oraz o 12:00 w południe a w języku polskim o godz. 9:00 
rano oraz 6:30 wieczorem. Obrzęd posypania głów 
popiołem poza mszą świętą odprawiony będzie o godz. 
3:00 i 4:00 po południu oraz o 7:45 wieczorem. 

 
Wielki Post 

W okresie Wielkiego Postu Nabożeństwa Drogi 
Krzyżowej w języku angielski odprawiane będą w 
czwartki o godz. 7:00 wieczorem a w języku polskim w 
piątki o godz. 7:00 wieczorem. Nabożeństwa Gorzkich 
Żali odprawiane będą w niedziele po polskiej mszy 
świętej.  

 
Zasady wielkopostne obowiązujące 

w Archidiecezji Newark 
1. Post ścisły w Środę Popielcową i w Wielki Piątek (1 
posiłek do syta i 2 lekkie plus wstrzemięźliwość od 
pokarmów mięsnych – obowiązuje od 18 do 59 roku 
życia)  
2. W pozostałe piątki Wielkiego Postu wstrzemięźliwość 
od pokarmów mięsnych (obowiązuje od 14 roku życia).  
3. Obowiązek przystąpienia do spowiedzi i komunii 
świętej w Okresie Wielkanocy (od 1 Niedzieli Postu - 26 
lutego, do Niedzieli Trójcy Świętej – 19 czerwca) 
4. Piątki poza Wielkim Postem są także dniami pokuty, w 
które zachęca się do indywidualnego podjęcia 
dobrowolnych praktyk pokutnych i wyrzeczeń zamiast 
tradycyjnej wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych 
 
Uwaga! W Polsce w piątki całego roku obowiązuje 
wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych a także w 
piątki całego roku oraz w Wielkim Poście wstrzymanie 
się od zabaw.  

 
 Spotkania Małżeńskie  

Zapraszamy serdecznie wszystkie małżeństwa na 
rekolekcje o charakterze warsztatów, które mogą pomóc 
małżonkom lepiej zrozumieć się nawzajem, cieszyć się 
swoim małżeństwem, odkrywać na nowo jego piękno, a 
także rozwiązywać konflikty. Początek rekolekcji w 
piątek, 9 marca, o godz. 5:30 wieczorem a zakończenie 
w niedzielę, 11 marca, o godz. 3:00 po południu. 
Chętnych zapraszamy do Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Veronie – 23 Cresmont Rd., Verona, NJ 
07044. 
Koszt $200 od pary. Zapewnione wyżywienie, oddzielne 
pokoje z łazienką dla każdego z małżeństw. Zapisy i 
informacje: Ks. Jacek Napora, tel: 908 577 4591 lub 
Halina i Jerzy Florczyk, Tel: 973 546 4493. 
   



February 19, 2012…Last Sunday before Ash Wednesday [the beginning of Lent]..7th Sunday in Ordinary Time. 
 

WORD 
ADULT CONFIRMATION 

If you are an adult and have not made your Confirmation, 
this is the perfect opportunity!  Please get in touch with Fr. 
Frank as soon as possible. 
 
RCIA SESSIONS 
The RCIA is dismissed from the 9:30 Mass each Sunday.  If 
you would like to attend and share your faith journey, 
please do! 
 
ROSARY SOCIETY NEWS 
The Rosary Society Mass and Prayer is scheduled for 
Sunday, March 4th beginning with 9:30 Mass.  There will be 
a General Business Meeting following. 

• Thursday, March 15th Rosary Bead making at 5PM 
and then Parish Sandwich Making for the 
homeless at 5:45PM 

• Leading the Stations of the Cross on Thursday, 
March 22nd at 7PM. 

• Thursday, March 29th, Rosary Society Fish Dinner. 
 

PRAYER SHAWL MINISTRY 
♥For the month of February, in honor of Heart Health 
Month, we will be knitting and crocheting Red Shawls, Hats 
and Scarves!  We have the yarn and if you need a refresher 
we are trying to schedule an evening session, so please 
call and let us know if that would be good for you. 
All items will be taken by Danielle Burger for the residents 
at the Park Hotel in Plainfield.♥ 
 
SCRIPTURE SHARING FOR LENT 
During Lent there will be three offerings of Scripture 
Sharing to choose from: Sundays, after the 9:30 Mass with 
Bill Shlala, Tuesday afternoons at 1PM, and Tuesday 
evenings at 6:30PM with Deacon Jim Keough.  We will be 
using the book, “Open Our Hearts” for this church cycle and 
it is co-authored by Sr. Donna Ciangio, O.P., who will be 
with us for our evenings of Lenten Reflection on February 
27th and 28th.  Sign-up sheets are in Church or the Office. 
 
PARISH MISSION / REFLECTION FOR LENT 

“turn away from sin  
And 

Be faithful to the gospel” 
On Monday and Tuesday evening, February 27th and 28th at 
7PM, Sr. Donna and Sr. Sandy will return to be with us for a 
continuation of our Lenten Reflection.  On Monday we will 
meet in Church and on Tuesday we will meet in the Library. 
Once again we look forward to being challenged to be 
people who work for the Kingdom of God! 
 

Archbishop’s annual appeal 
continues…pledges can be put in the 
collection or brought to the office 

RELIGIOUS EDUCATION NEWS 
Wednesday, February 15th, all of our students will participate 
in a Lenten Carnival.  The students will have dinner, a Lenten 
Lesson, Antsy the Clown will make balloons, there will be 
crafts, tattooing, face and nail painting and it all begins at 5:45 
in the Cafeteria.  Children can be picked up from the Cafeteria 
at 7:45PM. 
Sunday, February 19th, at 9:30 Mass all of our Religious 
Education children will participate in “Burying the Alleluia”.  
Please plan on attending Mass. 
Wednesday, February 22nd, is Ash Wednesday.  Fr. Frank will 
visit all Religious Education classes to distribute Ashes. 

 
This week’s questions: 
Children:  How has God helped me to feel better? 
Adults:  How do I understand the healing that only God can 
offer, as I reflect on my own life? 
 
RELIGIOUS EDUCATION SUNDAY GREETERS 
Level 4 are meeting and greeting our Parishioners this 
Sunday, February 12th at the 9:30 and 11 o’clock Masses.  
Children should arrive by 9:15 or 10:45, depending on the 
Mass.  
 

FIRST  RECONCILIATION 
The third session for First Penance will be Sunday, Feb. 26th, 
immediately following the 9:30 Mass in the School Library and 
will conclude at noon. 
Please keep in mind that attendance at Mass is expected for 
the children as part of their preparation, and yourselves as 
well.  Remember, they can’t get here by themselves!!! 
First Reconciliation will be on Saturday, March 10th. 
 

WORSHIP 
 

LENT BEGINS THIS WEDNESDAY 
Ash Wednesday is February 22nd and there will be many 
opportunities to receive ashes:  Masses in English will be at 
7AM, 8AM, and 12Noon; and, in Polish at 9AM and 
6:30PM. 
Ashes will be distributed outside of Mass at 3, 4 and 
7:45PM. 
English Stations of the Cross will be prayed on Thursday 
evenings at 7PM. 
Polish Stations of the Cross will be prayed on Friday 
evenings at 7PM. 
On Tuesdays and Fridays we will add one Mass to our 
schedule at 12Noon. 
 
LECTOR AND EM SCHEDULE BEING PREPARED 
The schedule for March, April and May is being prepared.  
Please let us know the times you might not be available or 
that you prefer as well as being sure your contact 
information is correct. Please send all changes and 
information to Bill Shlala at wgs1@mac.com or  
908-755-2530.  Thank you for your continued help and 
cooperation. 



February 19, 2012…Last Sunday before Ash Wednesday [the beginning of Lent]..7th Sunday in Ordinary Time. 
 

COMMUNITY BUILDING 
ANNUAL PANCAKE BREAKFAST SCHEDULED 
On Sunday, February 26th following the 9:30 Mass we will 
have our Annual Pancake Breakfast.  Tickets are available in 
Church and at the Office and the cost is $5 for adults, $3 for 
children, and $15 for a family. 
 
ST. BARTHOLOMEW ACADEMY NEWS 
Sr. Mary Klersey’s 1st grade recently read The Kite by Alma 
Flor Ada.  After reading the story the children followed step-
by-step directions to make their own kites and be creative, 
name their kite, and follow a rubric to write five descriptive 
sentences about how their kites were made.  The students 
then shared their kites with the class and described how the 
kites were made. 
The 6th grade learned about the sequence of numbers that 
can be found all around the world; it is called the Fibonacci 
sequence of numbers.  They learned that the sequence which 
begins with 1 and proceeds to 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, and 
continues to infinity. (Do you see the pattern?)  They learned 
about a man named Fibonacci who discovered the number 
sequence in animals, trees, fruits and even pine cones!  If you 
look at an unpeeled pineapple you will see that the scales 
spiral in sets of five, eight and thirteen – all Fibonacci 
numbers.  To reinforce their understanding they wrote a poem 
using the Fibonacci sequence to count syllables in each line 
and they observed trees, fruits, flowers and animals to see if 
they could find the Fibonacci sequence in the items they 
studied and then they took photos of them or drew sketches 
of them and mounted them on posters. 
For more information please see the Academy website: 
www.stbacademy.org 
 
CAREGIVER SUPPORT  
The Caregiver’s Support Group is a group for those caring for 
elderly or chronically ill loved ones and the group continues to 
meet at St. Helen’s Parish Center each month.  The Group 
meets on the first non-holiday Monday of each month at 8PM.  
For more information call Marilyn Ryan at 908-232-1214.  The 
next meeting is on Monday, March 5, 2012. 
 
PLANNING TO APPLY TO SETON HALL UNIVERSITY?? 
If you are planning to apply, or are in the process of applying, 
to Seton Hall University Undergraduate Program, (that’s 
regular college level) please contact Fr. Frank and he will give 
you a code that must be given at the time of application and 
will not be honored if the fee has already been paid. 
 

WOMEN’S COMMISSION TO HOLD DIOCESAN 
DAY OF REFLECTION 

Saturday, March 3rd at Seton Hall from 9 – 4 the Women’s 
Commission will hold a large scale gathering that will feature 
prominent keynote speakers, opportunities to experience the 
Sacrament of Reconciliation and will include the celebration of 
Mass.  Anyone interested, please call Pat Cook at the Parish 
Office.  Further information is available by calling  
973-497-4545 or e-mail at CatholicWomen@rcan.org or visit 
the website at www.rcan.org/womcom 
 

YOUTH 
GET-A-GRIP: 
Get-A-Grip will meet on Sunday, March 4th at the 9:30 
Mass.   
 

DIG DEEPER/YOUTH CAFÉ IN MARCH 
Our students from 7th grade up are invited to come together 
this year, as we did last year, after the 9:30 Mass on the 
Sundays of March.  There will be a little breakfast, some 
reflection, and some gym activity to round out the season of 
Lent.  The program was very well received last year and so 
we look forward to having a very positive experience during 
March.  There is a sign-up sheet in the open area of the 
Church, please let us know you’re coming.  Come join us!! 
 
CONFIRMATION SESSION 
Our next Confirmation Session will be on Sunday, February 
26th beginning with the 9:30 Mass and will conclude at 
12:30PM 

 

SERVICE 
STEWARDSHIP 
Stewardship is nothing more than taking care of what 
we know needs to be taken care of in the way we can 
best accomplish that: giving of our time, talent and 
treasure. 
 

FINANCE 
 

Faith Giving for St. Bernard and St. Stanislaus 
175 envelopes were used on Sunday and contained $5,760 
which means 85% of the collection came from the 
envelopes. 
There are 569 registered families who receive envelopes 
which means 394 families did not use envelopes. 
The average gift from envelopes was $32.91 
 

Faith Giving for February 12th, 2012…$6,803 
 

For your information: 
5:30PM…$1,291… 8:00AM…$937…9:30AM…$3,016 

11:00AM…$671…12:30PM…$888 
 

For this week, our appeal to raise weekly revenue to $5,000 
is successful; on the average for the month we are 
successful  Your continued support is deeply appreciated. 

 
MEN’S COMMISSION TO HOLD DIOCESAN 

DAY OF REFLECTION 
Saturday, March 10th at Seton Hall from 9 – 4 the Men 
Commission will hold a large scale gathering that will feature 
prominent keynote speakers, opportunities to experience the 
Sacrament of Reconciliation and will include the celebration of 
Mass.  Anyone interested, please call the Office.  Further 
information is available by calling 973-497-4545 or e-mail at 
CatholicMen@rcan.org or visit the website at 
www.rcan.org/menscommission 



February 19, 2012…Last Sunday before Ash Wednesday [the beginning of Lent]..7th Sunday in Ordinary Time. 
 

Calendar of Events 
SATURDAY,  February 18 
 
SUNDAY,  Feb.   19.Seventh Sunday in Ordinary Time 

NO Reconciliation Session 
9:30 Mass NO LOW, Chapel 
 RCIA 
11:00 Mass NO LOW, Chapel in Polish 
 
MONDAY, February 20 
5:30PM NO Polish School 
 
TUESDAY, February 21 
1:00PM Scripture Sharing 
6:30PM Scripture Sharing with Deacon Jim 
WEDNESDAY, February 22…ASH WEDNESDAY 
Religious Education Classes Levels 1 – 8 
Pre-K and K Religious Education 
7:40PM NO Junior Choir 
 
THURSDAY, February 23 
7:00PM English Stations…Fr. Frank 
7:30PM Adult Choir 
 
FRIDAY,  February 24 
12Noon Mass in English 
7:00PM Stations in Polish 
 
SATURDAY,  February 25 
 
SUNDAY,  February 26   First Sunday of Lent 

Reconciliation Session 
Confirmation Session 

Pancake Breakfast after 9:30 Mass 
9:30 Mass LOW, Chapel 
 RCIA 
 Scripture Sharing after 9:30 Mass 
11:00 Mass LOW, Chapel in Polish 

 
HOW TO REPORT ABUSE 
The Archdiocese takes very seriously any and all 
allegations of sexual misconduct by members of the clergy, 
Religious and lay staff of the Archdiocese.  We encourage 
anyone with knowledge of an act of sexual misconduct to 
inform us immediately so that we may take appropriate 
action to protect others and provide support to victims of 
sexual abuse.  Call the Archdiocesan Office of Child and 
Youth Protection at 201-407-3256. 
 
THINGS TO LOOK FORWARD TO IN LENT: 

• Parish Mission..”Turn Away From Sin and Be Faithful 
to the Gospel” 

• Polish Retreat 
• Annual Pancake Breakfast 
• Soup Supper 
• Rosary Society Rosary bead making 
• Sandwich making for the homeless 
• Scripture Sharing 
• Rosary Society Fish Dinner 
• Parish Penance Service 
• Stations of the Cross in both English and Polish 
• Additional weekly Masses for Lent 

 
In one way, our readings this weekend help us to 
recognize and celebrate the role that Jesus plays in 
healing our bodies, minds and spirits and to open 
ourselves to receiving the healing we need. 
 There were times during Jesus’ ministry on 
earth that people flocked to be in his presence.  They 
came to see him work signs and wonders, to 
experience healing and to hear his teachings.  Our 
experience as members of the Christian community 
can be the same if we are willing to open ourselves to 
Christ’s presence in our midst. 
 Throughout all of human history, a sure sign of 
the success or popularity of an event is the size of the 
crowd in attendance.  “Standing room only” has 
become a way to know that a sporting event, a concert 
or other performance is in high demand. 
 Some of the best examples in American culture 
are the annual Super Bowl, the World Series and the 
NBA playoffs.  Last summer, the iconic singer and 
song-writer and surviving member of the Beatles, Paul 
McCartney, performed for sold-out crowds in a number 
of major venues. 
 For many believers, one of the most exciting 
events is attending one of the events of a Papal Visit.  
During Pope John Paul II’s seven trips to the U.S., for 
example, crowds reacted much as they would for a 
rock star, pushing in close, trying to get a glimpse and 
a photo and reaching out for his touch. 
 Jesus had no problem drawing large crowds.  
That’s because people began to realize he had come to 
bring them something they didn’t have.  When they 
were in his presence, they had their needs met and 
could experience the bounty of God’s goodness.  God 
wants us to have that experience today when we gather 
as a community of faith. 
 As we gather around the Eucharistic table, let 
us recognize Jesus is in our midst and draw closer to 
him so we may receive the fullness of forgiveness and 
healing he came to bring. 

       In the Love of God, 
   -Fr. Frank 
 
Please pray for our Parishioners in the Military: 

CCM Michael Dias, USAF 
James Burger, USAF 
Nicholas Hogan, USN 

Luke Adams, USN 
SSG Katarzyna Czajka, US Army 

 




